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1. 473 DAR—k
$:% : hitps://yokaze.github.i0/2019/08/12/

AIEA 2 A—)LLTWVEW AT ZEA 2 AR—IL,
from matplotlib import pyplot as pl
from matplotlib.gridspec import GridSpec

AIElA 2V AR—IL L= 1FBR<,
TILDERIZREH L TRIT (RITHARERIE S ESHR)

cO & ZRERANIE2 iovnb Qaxoh mas B d o
77 RE RR BA FVIAL V= ALT IRTOEEEREGLELL :-@
+3d—K + 7*Zb v ?{;A;n l_ /B ~

R =K- N B

O il

© import librosa
import numpy as np
O import tensorflow as tf
from matplotlib import pyplot as pl
from matplotlib.gridspec import GridSpec


https://thinkit.co.jp/article/17411
https://yokaze.github.io/2019/08/12/
https://yokaze.github.io/2019/08/12/

2. GoogleDrivet 0 &k

RiT[E] &Rl

from google.colab import drive

drive.mount('/content/drive")

cO & ZRIEEH AT ipvnb B axvh s #E 0 \
7710 @WE RR BA S¥IIL VY- ANVT R
I e O e Vo rexn s - SEE A
Q [1] import librosa
import numpy as np
<O import tensorflow as tf

from matplotlib import pyplot as pl
from matplotlib.gridspec import GridSpec

© from google.colab import drive
drive.mount('/content/drive")

Mounted at /content/drive

3. BEIFAILDEH A

S [El{E A music test.mp3

twinkletwinklelittlestar.mp

RIEIEE#RIZ. LibrosaZ4 735" TidriAH. (REEAATAIESER)

Yy, sSr =

* HLLERORSAI0M L EZEZ B ITRRANN LD T,
LUTOa—rZEAALT, EE30M = (FZyEL TS,

hsecond =

y= y[:sr * nsecond]



https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/music_test.mp3
https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3

BEAHIRAATEEE I 7AINET— ) TEBLIEEZ EoT-2 D%,
T TEN D (YT TGS KIERE)
y _stft = abs(librosa.stft(y).T)

y_stft /= y stft.mean()

e . oLy
cO & FRIERUIE2 iovnb B axvh s #s 0O @:
7ML RE KRR BA FVIML Y-l AVT INRTOEEERFLELL R
- e S v X - v SRE A
Q [1] import librosa
import numpy as np
<> import tensorflow as tf

from matplotlib import pyplot as pl
from matplotlib.gridspec import GridSpec

[2

from google.colab import drive
drive.mount('/content/drive')

Mounted at /content/drive

3

y, sr = librosa.load('drive/My Drive/music_test.mp3', mono=True)

/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/librosa/core/audio.py:162: UserWarning: PySoundFile failed. Trying audioread instead
warnings.warn("PySoundFile failed. Trying audioread instead.")

[4

nsecond = 30

y = yl:srx nsecond]

y_stft = abs(librosa.stft(y).T)
y_stft /= y_stft.mean()

4.NMF

£% https://www.sp.ipc.i.u-tokyo.ac.jp/~saruwatari/SP-Grad2018 02.pdf

BH:FRT 200, TERL-ERO/HM(TI—T AU TERLIEN) ETE
ZESN=E(FLIDEDEMNRLSNT=D)] R EIT S,

W]

TORD&SIZlibrosaTERARENEE T 7L (3F) [, HitdhEIRKE. HEEhHE
ZIDRIRTH S


https://www.sp.ipc.i.u-tokyo.ac.jp/~saruwatari/SP-Grad2018_02.pdf
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BEIZHETEES, (DEQIZIEEDITHI)

TODEEAE
a; a a1b1 + a2b6 a1b2 + a2b7 a1b3 + azbg
by by )

b
(a3 as) x G, b3) — (agbl +aubg agby + asb; ashs + asbg
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a1b1 + a2b6 a1b2 + a2b7 a1b3 + azbg a; a b B b
<a3b1 +asbg azb, + asb; aszbs + a4b8> — (a3 ay) X (b1 bz b3)
asby + agbg asb, + agb; asbs + aghg as ae 6 U7 Us
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https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/30_123.mp3

5. NMFDE%

T—HD
THDEERENG,
1. AWDT—E2DT0H=DDDITD

2. ABT—2DFDOEH=QDF D%
3. DDINDE=QNDITDE

THIDLELHS,
F DL
TO% — X
@ @

FOT. IRELUT CTHRET 5.
ZCTIE. 3. DDFNDE(QDITDE)F20EL 1=, (CHIFNA/R—IRSA—ETHS

THERLIITRETES.)

nbasis =

nframe, nbin = y stft.shape
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Q [1] import librosa
import numpy as np
<> import tensorflow as tf

from matplotlib import pyplot as pl
from matplotlib.gridspec import GridSpec

[2

from google.colab import drive
drive.mount('/content/drive')

Mounted at /content/drive
[3]1 y, sr = librosa.load('drive/My Drive/music_test.mp3', mono=True)
/usr/local/lib/python3.7/dist-packages/librosa/core/audio.py:162: UserWarning: PySoundFile failed. Trying audioread instead

warnings.warn("PySoundFile failed. Trying audioread instead.")

[4

nsecond = 30

y = yl:srx nsecond]

y_stft = abs(librosa.stft(y).T)
y_stft /= y_stft.mean()

[5]1 # T: nframe, F: nbin, K: 20 KBRELFJ.
nbasis = 20
nframe, nbin = y_stft.shape

HET BB, EEI7 A LOMBIZOMRAS>TNSEHEA EFCTERD DT
vARaae (Z1e-10ZMNA TLNVD,

7o ). 55 @l ) BohmsROTU(EHLTLODTHIHIELL
TS LIGEA ADTLVD,

history = []
x = tf.constant(y_stft + )
1x = tf.constant(tf.math.log(x))

lw = tf.Variable(tf.random.normal([nframe, nbasis]))
lh = tf.vVariable(tf.random.normal([nbasis, nbin]))

ry . s
cO & ZRAERANIE2 iovnb B axvh a8 0 @
T71) R KRR BA SVIML Y=l AT INTOZEEERFLELRE R
—  FA-F o+ FERE BE - S EE A
[ 1 history = []
Q x = tf.constant(y_stft + le-10)
x = tf.constant(tf.math.log(x))
<> 1w = tf.Variable(tf.random.normal([nframe, nbasis]))

1h = tf.variable(tf.random.normal( [nbasis, nbin]))

TI37DHAZ—Rr—IVEETEYT 5=, 1e-3 (-60dB) TELIY,



wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh)).numpy()
lw display = tf.maximum(lw, tf.reduce_max(lw) +

np.log( )) -numpy ()

lh_display = tf.maximum(lh, tf.reduce_max(lh) +

np.log( )) .numpy ()
lwh_display = np.log(np.maximum(wh, wh.max() * ))

CO & EXEENEiovnb

Baxvh m#E @ @
774 RE RR BA V940 VY=l AT INTOEEERELELE *

—  +3=F +FFZb b3 0 /S wE A
[ ] history = []
Q x = tf.constant(y_stft + le-10)
1x = tf.constant(tf.math.log(x))
< W = tf.Variable(tf.random.normal([nframe, nbasis]))

1h = tf.Variable(tf.random.normal( [nbasis, nbin]))

[] # V570057 —\EEET S, 1le-3 (-60dB) TREIH LT,
wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh)).numpy()
W_display = tf.maximum(lw, tf.reduce_max(1lw) + np.log(le-3)).numpy()
lh_display = tf.maximum(lh, tf.reduce_max(lh) + np.log(1le-3)).numpy()
wh_display = np.log(np.maximum(wh, wh.max() * le-3))

I

6. J27D%

SR LM THEBELTO T8 D (Iw) ET5Q (Ih), DEQDFE (IwshDFE) &
JS5I7TRRLTHS,

fig = pl.figure(constrained_layout=True)
gs = GridSpec(5, 5, figure=fig)

axl = fig.add subplot(gs[@, 9])

axw = fig.add subplot(gs[@, 1:])

axh = fig.add_subplot(gs[1l:, 9])

axs = fig.add subplot(gs[l:, 1:])

axl.plot(history)

axw.imshow(1lw_display.T, aspect="auto')
axh.imshow(lh_display.T, aspect="auto', origin="lower")
axs.imshow(lwh_display.T, aspect='auto', origin="lower")
pl.show()




S LIGENADTINA MR,
F570RIEENEHIRREIE LG VEIE(R) 2> TULVA,

B < )] & colab.research.google.com 9 O M + B

2021% D TensorF. & <K O HRMWHE- © HEWE @ TensorF. G mxBm HEEE B nttpsy/. @ nttpsy/. G 31-G. O ook

( & EZAAEWME? invnb B axvh miE @ @

+0—K + FFZk v ?{2*;'1 - - /e A

[8] fig = pl.figure(constrained_layout=True)
gs = GridSpec(5, 5, figure=fig)
axl = fig.add_subplot(gs[0, 0])

<> axw = fig.add_subplot(gs[0, 1:1)

axh = fig.add_subplot(gs[1:, 0])

axs = fig.add_subplot(gs[1:, 1:])

O
axl.plot(history)
axw.imshow(lw_display.T, aspect='auto')
axh.imshow(lh_display.T, aspect='auto', origin='lower"')
axs.imshow(lwh_display.T, aspect='auto', origin='lower"')
pl.show()
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% : https://ebi-works.com/deeplearning-5/

BRI —FTF

history = []
opt = tf.keras.optimizers.Adam(learning rate=.1)

def loss_euc():
wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh))

return tf.reduce_sum((x - wh) ** 2)

def loss_idiv():
lwh = tf.reduce_logsumexp(lw[:, :, None] + lh[None, :, :],



https://ebi-works.com/deeplearning-5/

axis=1)
return tf.reduce_sum(x * (1x - lwh - 1) + tf.exp(lwh))

for i in range(
print("{E[EIE:")
print(i)

opt.minimize(loss_idiv, var_list=[lw, 1h])

history.append(np.log(loss_idiv().numpy()))

wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh)).numpy()
lw display = tf.maximum(lw, tf.reduce_max(lw) +

- Log( )) .numpy ()
lh _display = tf.maximum(1lh, tf.reduce_max(lh) +

- Log( )) .numpy ()
lwh_display = np.log(np.maximum(wh, wh.max() *

co £ FMWNE? invnb
Fri RER ®/T WA FFIL V=L ALT

+ =K + FRAk "y - FEm A
a © history = []

opt = tf.keras.optimizers.Adam{learning_rate=.1)

def loss_euc():
wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh))

=] return tf.reduce_sum{(x - wh) == 2)
def loss_idiv():
wh = tf.reduce_logsumexp(lw[:, :, Mone] + lh[None, :, :], axis=1)
return tf.reduce_sum(x * (lx = lwh = 1) + tf.exp(lwh))
for 4 in range(10000):
print{"@EHQ :")
print(i)

opt.minimize(loss_idiv, var_list=[lw, lh])
history.append(np.log(loss_idiv({).numpy()))

wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh)).numpy()

lw_display = tf.maximum(lw, tf.reduce_max(lw) + np.log(le-3)).numpy()
lh_display = tf.maximum(lh, tf.reduce_max(lh) + np.log(le-3)).numpy()
wh_display = np.log(np.maximum{wh, wh.max() = 1e-3})

175DEATHQZESZ LIGENSEHL T, HEMEEKDHD
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X =(OLQniE— ANhT—%)?

def loss_euc():
wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh))
return tf.reduce_sum((x - wh) ** 2)

H-HAIN—T R

2RIREZTOIVLBONILGDLIBARERLFE,
ZDxM0ITEVLDZERT

DL QD&

X = QLQnE X log T —%

—(QLQ@QntE — ANT—4%)

def loss_idiv():

lwh = tf.reduce_logsumexp(lw[:, :, None] + lh[None, :, :],
axis=1)

return tf.reduce_sum(x * (1x - lwh - 1) + tf.exp(lwh))

X (DEQDIBEEAANT—EDE) DEFHEEHER (SRDBREFRHFELI-F /31—

(2FRZEITT I, loss_idivFloss_euclTLTLIEELY,)

THD (Iw) E4751D (Ih) OFE#FHAEICAdamZzRALNS,

BT HEE MAEDXEY/PSLXDERT (TRIDER) [SETZET, LUx (DEQ
DEEANT—EDE)EINETES,



DE@DTE

BHFAEDIDTHAAdamIE, BT HEZICRI—MRRDLOHEESTDKREVVE
ATCIIRECEHL. T—IL R DIEZD/NEVERRTI/NSCEHT 5F i,
SEIFEDAdamZEALNTEFT 5.

£ : https://qiita.com/omiita/items/1735¢1d048fe5f611f80
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SEINFEZRE( learning_rate (£0.1£9%,)


https://qiita.com/omiita/items/1735c1d048fe5f611f80

opt = tf.keras.optimizers.Adam(learning rate=.1)
opt.minimize(loss_idiv, var_list=[1lw, 1h])

SERINIEE (x)&iLi%T D,
history.append(np.log(loss_idiv().numpy()))

GS57DHhZ5—RTr—IVEETET S8, 1e-3 (-60dB) TRYIY, (AELREIHK)

wh = tf.matmul(tf.exp(lw), tf.exp(lh)).numpy()
lw _display = tf.maximum(lw, tf.reduce_max(lw) +

np.log(le-3)).numpy()
lh_display = tf.maximum(lh, tf.reduce_max(lh) +

np.log(le-3)).numpy()
lwh_display = np.log(np.maximum(wh, wh.max() * le-3))

ZDEEZE10000E#EYIRT
(134 >F MacBookPro: 7A+y# 2.8 GHz Core i7
macOS Big Sur(11.3) + TensorFlow 2.5 TN ¥%)

for i in range(10000):

8. HERDH N

6ERIHRICH B,

fig = pl.figure(constrained_layout=True)
gs = GridSpec(5, 5, figure=fig)
axl = fig.add subplot(gs[@, ©9])
axw = fig.add_subplot(gs[@, 1:])

axh = fig.add subplot(gs[l:, 9])
axs = fig.add subplot(gs[l:, 1:])

axl.plot(history)




axw.imshow(lw_display.T, aspect='auto')
axh.imshow(lh_display.T, aspect="auto', origin="'lower")

axs.imshow(lwh_display.T, aspect='auto', origin='lower")
pl.show()

CO & ERERNE iovb CEPMFE R
TPl @ BR BA SVICL Y- AT INTOLEEEELELL *
+O—F +FERN = 7 EE A

[10] fig = pl.figure(constrained_layout=True)
Q gs = GridSpec(5, 5, figure=fig)
axl = fig.add_subplot(gs[0, 0])
axw = fig.add_subplot(gs[0, 1:])
<> axh = fig.add_subplot(gs[1:, 0])
axs = fig.add_subplot(gs[1:, 1:])

axl.plot(history)

axw. imshow(lw_display.T, aspect='auto')
axh.imshow(lh_display.T, aspect='auto', origin='lower')
axs.imshow(lwh_display.T, aspect='auto', origin='lower"')

pl.show()
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https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/30_123.mp3
https://www.sp.ipc.i.u-tokyo.ac.jp/~saruwatari/SP-Grad2018_02.pdf
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https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/music_test.mp3
https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3

for i in range(5000):
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for i in range(10000):
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O[E H (5. NMF D E % BIECNEDEF: D 5 ) * twinkletwinklelittlestar.mp3
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https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3
https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3
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https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3
https://crestmuse.jp/klab/lecture/mi/python_ex/NMF/TwinkleTwinkleLittleStar.mp3
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